陆家嘴股份董事长徐而进:

打造优质商业地标 提升公司资产质量



上海陆家嘴金融贸易 区开发股份有限公司(简 称"陆家嘴股份")董事长 徐而进日前在接受中国证 券报记者采访时表示,伴随 上海浦东新区打造社会主 义现代化建设引领区带来 的发展机遇,公司将聚焦 "总部经济"集聚和上海国 际消费中心城市建设,紧密 围绕"金色中环发展带", 打造有地标性和影响力的 国际化高水准商业体,打开 自身发展空间,提高资产质 量,优化财务结构,提升可 持续发展能力。

● 本报记者 王可

增强可持续盈利能力

3月23日,陆家嘴股份发布公告, 公司拟以发行股份方式购买控股股东 上海陆家嘴(集团)有限公司(简称 "陆家嘴集团") 持有的上海陆家嘴 昌邑房地产开发有限公司(简称"昌 邑公司")100%股权、上海东袤置业 有限公司(简称"东袤公司")30%股 权,拟以支付现金方式购买前滩投资 持有的上海耀龙投资有限公司(简称 "耀龙公司")60%股权、上海企荣投 资有限公司 (简称 "企荣公司") 100%股权,交易总价格约为133.19亿 元。交易完成后,陆家嘴股份持有昌邑 公司100%股权、东袤公司60%股权、 耀龙公司60%股权、企荣公司100%股 权,昌邑公司、企荣公司将成为陆家嘴 股份的全资子公司,东袤公司、耀龙公 司将成为陆家嘴股份的控股子公司。

针对上述交易,徐而进表示,四家 公司的资产都是陆家嘴金融城东扩与 前滩国际商务区的重要项目,区位优 势明显,发展前景广阔。其中,东袤公 司项目、耀龙公司项目都正在积极推 进与一流的国际化地产开发运营商合 作, 打造上海一流甚至全国一流的商 圈和国际社区。"相信都将成为前滩 和陆家嘴的明星项目。"

他认为,从短期来看,针对上述交 易标的,陆家嘴股份将积极推进住宅物 业预售工作和部分商办物业招租工作, 届时将带来大量的现金流入,预计三年 内合计产生预收款项(含租金收入)近 400亿元。从中期来看,随着各项目竣 工、出租和结转,公司将确认收入和利



润,有助于逐步降低资产负债率。从长 期来看,公司将通过提升商办物业运营 品质积极提高租金回报率和资产价值, 持续增强公司的可持续盈利能力。

抢抓引领区建设机遇

"在引领区建设过程中,陆家嘴 集团和陆家嘴股份各有分工。"徐而 进表示, 控股股东陆家嘴集团和上市 公司在城市综合开发运营或地产开发 运营中存在明确的业务定位区分和职 能划分;地产项目日常开发、建设和运 营管理所需的相关部门仅在上市公司 体内设置, 陆家嘴集团未设置相关市 场化业务部门或专业化团队。陆家嘴 股份的定位是成为"具有卓越竞争力 的现代服务业综合运营商",希望成 为更市场化、有更强的盈利能力和市 场竞争力的上市公司。

五"规划》提到,"十四五"期间,浦东 新区国资国企90%左右的开发投资集 中在金色中环、特色园区等重点区域。 "金色中环发展带"是浦东新区践行人 民城市建设理念,推动城市高质量发 展,实现2万亿元GDP目标,打造引领区 的重要战略载体和重大标志工程。 据徐而进介绍,陆家嘴集团目前将

《浦东新区国资国企发展"十四

"金色中环发展带"作为区域开发工作 的重中之重,在金色中环的建设项目共 计68个,分布于世博(前滩)、张江(御 桥)等地。其中,陆家嘴股份参与的项目 包括前滩中心超高层、香格里拉、东方 广场一期等共14个。同时,陆家嘴集团 符合条件的建设项目也委托上市公司 陆家嘴股份代建、代管、代销。

徐而进表示,引领区建设是浦东 进一步扩大对外开放的重要举措,也 是陆家嘴股份扩大区域开发版图、提 高项目能级和价值的重要机遇。未来, 公司一方面将紧密围绕"金色中环发 展带"的前滩、张江区域和金融城东 扩区域,通过建设优质产业载体(如

耀龙、昌邑、东袤 公司项目)、围绕 "五型经济""硬 核产业"招商引 资、持续完善综 合配套环境等方 式,营造良好的 营商环境和商务 氛围,提高区域 及项目的核心竞 争力,着力吸引 现代服务业、现 代制作业、科创 企业的总部和产 业龙头集聚,打造 有地标性和影响 力的国际化高水

准商业体。另一方面,陆家嘴股份将把 握陆家嘴集团参与浦东更广阔区域开 发、培育文旅板块的机遇,打开自身发 展的新空间,努力实现发展的新跨越。

促进金融业务提质增效

2022年年报显示,陆家嘴股份于 2017年完成了陆金发100%股权的收 购,一举获得证券、信托和保险(寿 险)三家持牌金融机构,构建起"商业 局。2022年,金融业务实现收入17.20 亿元,占公司营业收入总额的14.62%; 金融业务2022年利润率为65.54%。 徐而进表示,2022年,金融板块

地产+商业零售+金融服务"发展格

各项业务经营正常推进、有序开展。未 来,金融板块在不断完善公司治理的 同时,将持续优化经营管理机制,大力



模取得新突破。

推进专业能力建设,提质增效,全力 打造新增长点。信托业务转型迈入深 水区,风险处置处于关键点,将持续 推进业务模式创新,继续做优做强, 力争业务规模取得新突破;保险业务 紧跟政策导向,深耕引领区、自贸区、 新片区,立志成为家喻户晓的新区寿 险品牌,力争保费规模取得新突破; 证券业务抓住纾困机遇,调整优化业 务结构,经营回归正常,力争收入规

白糖价格创近五年新高

相关上市公司业绩获提振

● 本报记者 段芳媛

近期,白糖价格涨势如虹,郑商 所白糖期货主力合约最高报价一度 摸到6600元/吨上方,创下近五年新 高。机构认为,在广西白糖减产的背 景下,糖厂惜售心态明显,预计国内 白糖期现价格短期延续涨势,但能否 持续上涨仍将取决于国际原糖走向 和外围宏观环境。

白糖价格高涨或提振相关上市 公司业绩。有上市公司表示,目前糖 价呈上涨趋势,对公司的业绩有正面 影响。

白糖价格持续走高

4月3日,郑商所白糖期货价格 继续上扬,主力2307合约最高报价 一度达到6612元/吨,创下自2017年 下半年以来的新高。数据显示,春节 过后, 白糖期货价格累计涨幅近 10%,近半年涨幅近20%。

银河期货首席策略师沈恩贤表 示,广西库存大幅低于历年水平,印 度、泰国和欧盟低于预期的产量持续

国际方面,泰国甘蔗及糖业委员 会办公室发布的数据显示,截至3月 26日,泰国57家糖厂中有44家收榨, 产量不及预期。欧盟预计,欧盟2023 年-2024年的甜菜种植面积将比五 年平均水平低3%,产量下降将推升

国内方面,3月农业农村部月度 供需报告显示,甜菜糖产量下调6万 吨,至108万吨;甘蔗糖产量下调66 万吨,至825万吨;国内食糖总产量 下调72万吨,至933万吨。 银河期货首席策略师沈恩贤认

为,国内白糖期货价格短期反弹动能较 强,市场仍然处于强劲上涨趋势之中。 中信期货表示,在国际市场,供

给端巴西新榨季尚未开始,需关注巴 西新榨季讲度、港口运力是否充足以 及印度出口政策;需求端,全球消费旺 盛,欧洲和美国饮料通胀居高不下。整 体来看, 供给端有待验证和需求旺盛 的供需格局对国际原糖价格形成一定 支撑,从而对盘面形成一定支撑。

部分公司受益

受白糖价格持续走高影响,相关 上市公司股价迎来了上涨行情。同花 顺数据显示,白糖指数自今年1月中 旬以来,涨幅接近20%。

4月7日,南宁糖业涨停,截至收 盘,报10.63元/股;中粮糖业盘中-度涨6.22%,截至收盘,报8.55元/股 涨幅为4.27%;粤桂股份盘中最大涨 幅为4.81%,截至收盘,报7.52元/股 涨幅为3.3%。其中,南宁糖业股价自 3月底低点7.9元/股以来,累计涨幅 达34.56%。

糖价上涨或提振相关上市公司 业绩。中国糖业协会发布的数据显 示,2022年至2023年制糖期,截至 2023年3月底,全国制糖工业企业成 品白糖累计平均销售价格为5752元/ 吨,同比增加24元/吨。其中,2023年 3月成品白糖平均销售价格为5970

广州浪奇表示,国际糖价对公司 业绩的影响需要结合实际情况进行 分析,如公司购买原糖价格低,后期 糖价上升,对公司业绩是正面影响 反之则为负面影响。结合公司于 2022年四季度进口原糖的价格,目 前糖价呈上涨趋势,对公司的业绩为 正面影响。

根据广州浪奇此前发布的2022 年度报告,糖制品系公司营收组成的 主要板块之一。2022年公司糖制品 实现营业收入12.32亿元,占公司营 收比重为49.51%。

下游需求恢复 钢企产量有所增加

● 本报记者 董添

近期,随着下游地产、基建开工 率逐步攀升,钢铁企业生产量也逐 步恢复。业内人士表示,随着扩大内 需政策效果显现,投资和消费将呈 现加快回暖态势,制造用钢和建筑 用钢需求将呈现同步释放的局面。

扩内需政策落地见效

中钢协统计显示,3月下旬,重 点统计钢铁企业共生产粗钢2486.8 万吨、生铁2206.37万吨、钢材 2492.31万吨。其中,粗钢日产226.07 万吨,环比增长0.34%;生铁日产 200.58万吨,环比增长2.08%;钢材 日产226.57万吨,环比增长6.01%。

据此估算,本旬全国日产粗钢 274.08万吨,环比增长0.22%;日产 生铁245.08万吨,环比增长1.54%; 日产钢材386.98万吨,环比增长

兰格钢铁研究中心副主任葛昕 认为,短期来看,国内钢市将呈现 "扩大内需政策落地见效,下游用钢 需求释放预期仍存,供给释放动力 略有减缓"的格局。从供给端来看, 虽然需求释放预期依然存在,但钢 厂再次陷入亏损境地,使得钢厂生 产积极性开始减弱,供给端将呈现 高位小幅波动的局面。从需求端来 看,随着扩大内需政策落地见效, 制造用钢和建筑用钢需求将呈现 同步释放的局面,但由于受大范围 雨雪天气的影响,需求释放的力度 有所放缓。从成本端来看,随着钢价

企稳回升,原料端的价格也再次有所 上涨,使得成本支撑力度开始转强。

百川盈孚最新研报显示,国内球 团矿市场均价为1187元/吨,进口矿 市场均价为878元/吨,均出现小幅 上涨。

特种钢企业常宝股份在日前披

提升产品质量

露的投资者关系记录表显示,截至-季度,公司在手订单充足,生产经营 状况良好,各产线均保持正常运行, 公司根据自身的产品定位和未来规 划情况组织生产。随着公司新项目 投产达效,以及公司管理层不断推 进精益管理、技术进步、新材料研究 及工艺创新, 在经营环境稳定的情 况下,公司产销规模有进一步提升 空间。

常宝股份2022年实现营业收入 约62.23亿元,同比增长47.25%;实 现归属于上市公司股东的净利润约 4.71亿元,同比增长246.78%,公司 拟向全体股东每10股派发现金红利 1.8元(含税)。报告期内,公司POF 特种专用管材生产线实现高效达产, 产能效率屡创新高,成为公司新的业 绩增长点。

海南矿业在接受机构调研时表 示,公司目前正在推进的磁化焙烧项 目,主要通过选矿技改提质增效。磁 化焙烧项目实施并达产后,公司铁精 矿品位将从原来的62.5%左右提高 到65%以上,铁金属回收率由60%提 高至85%,产品质量及资源综合利用 水平显著提升。



视觉中国图片

抖音与腾讯视频"握手言和"

长短视频发展步入新阶段

● 本报记者 于蒙蒙

4月7日, 抖音宣布和腾讯视频达 成合作,双方将围绕长短视频联动推 广、短视频二次创作等方面展开探索。 腾讯视频将向抖音授权其享有信息网 络传播权及转授权权利的长视频,并 明确了二次创作方式、发布规则。未 来,抖音集团旗下抖音、西瓜视频、今 日头条等平台用户都可以对这些作品 进行二次创作。

相比于早前的"剑拔弩张",近年 来长短视频平台在内容层面加强了合 作,快手率先与乐视签约,抖音陆续与 爱奇艺、搜狐视频"结盟"。业内人士表 示,长短视频的合作是优势互补,通过 版权授权,短视频平台获得了授权,长 视频平台获得了曝光、拉新和变现。这 样即能化解长短视频平台的版权矛盾, 又能共同推动影视行业的健康发展。

版权问题由来已久

长视频平台与短视频平台就影视 内容版权发生过摩擦。

2021年4月9日,50余家影视公司、 五大长视频平台及影视行业协会发出 联合声明, 共同呼吁广大短视频平台 和公众账号生产运营者尊重原创、保 护版权,未经授权不得对相关影视作品 实施剪辑、切条、搬运、传播等侵权行 为。同年4月23日,超过70家影视传媒单

位及500多名艺人再度发出联合倡议, 倡导短视频平台积极参与版权内容合 规治理,即日起清理未经授权的切条、 搬运、速看和合辑等影视作品内容。

在相关长视频平台来看, 其斥巨 资购置的影视版权往往为短视频 "做 了嫁衣"。以《扫黑风暴》为例,这部剧 集2021年8月9日起在腾讯视频全网独 播,但短视频的热度不输于腾讯视频 本身。以该剧上线9天的节点统计,《扫 黑风暴》在腾讯视频上的播放量超过 11.1亿次。在抖音平台上,《扫黑风暴》 相关话题有3.9万个视频,播放量高达 15.9亿次,个别合集播放量甚至已超过 1000万次。

腾讯视频方面彼时介绍,在《扫黑 风暴》开播前后反复向抖音提示和交 涉,但仍发现抖音上持续存在大量未 经授权搬运、剪切《扫黑风暴》的侵权 视频。腾讯视频以侵犯著作权及不正 当竞争为案由,将抖音诉至北京知识 产权法院,要求抖音赔偿经济损失及 维权支出共计1亿元。

纷纷谋求合作

围绕影视内容版权问题, 行业主

管部门出面进行整治。

2021年4月25日,中宣部版权管理 局局长于慈珂在国新办发布会上表

示,国家版权局将继续加大对短视频

领域侵权行为的打击力度, 坚决整治

短视频平台以及自媒体、公众账号生 产运营者未经授权复制、表演、传播他 人影视、音乐等作品的侵权行为。

在行业生态全面优化的背景下, 长短视频平台的关系发生了明显变 化。快手打响了第一枪,2021年6月30 日,快手宣布与乐视视频的独家自制 内容达成二次创作相关授权合作。同 年7月19日,爱奇艺和抖音集团宣布达 成合作,成为长短视频平台合作的标 志性事件,双方称将围绕长视频内容 二次创作与推广等方面展开探索。 2022年3月, 抖音还与搜狐签署协议, 获得搜狐全部自制影视作品二次创作 相关授权。

长短视频融合发展的趋势下,腾 讯视频与抖音的合作也顺理成章。今 年2月,在由国家版权局主办的第七届 中国网络版权保护与发展大会上,"长 短视频合作"更被纳入中国版权协会 《2022年中国版权十件大事》。长短视 频的互补互促,已成为推动视听产业 发展的重要趋势,这也驱动各大长短 视频平台加强版权合作。

互补性较强

抖音本次与腾讯视频的牵手,对 于整个网络视听行业意义巨大。

两大视频平台各自拥有庞大的用 户群体。腾讯财报显示,截至2022年 底,腾讯视频拥有1.19亿付费会员。而 抖音最近一次披露的数据显示, 截至 2021年6月,抖音日活跃用户超过6亿。

双方在业务层面互补性较强。腾 讯视频方面表示,近年来,腾讯视频在 剧集、电影、综艺、动漫等不同内容领 域均实现了好内容的深厚积淀,如《三 体》《半熟恋人》《左手上篮》等优秀 作品的涌现, 为短视频的衍生创作提 供了源头活水。抖音方面则介绍,短视 频已经成为影视作品宣传推广的重要 形式,过去几年,抖音助力了众多影视 作品破圈, 让优秀内容被更多观众看 到并喜爱。

抖音并未披露与腾讯视频合作的 完整细节,不过早前其与爱奇艺的合 作内容有一定参考价值。抖音联合爱 奇艺发布多轮二次创作激励计划,激 发全民创作并提供现金激励,片单包括 《唐朝诡事录》《武林外传》等,其要求 二次创作内容必须添加对应的影视综 艺标签,标签详情页可点击链接跳转或 下载爱奇艺App。第一轮(2022年9 月)活动视频播放量达629亿次,总点 赞量5.4亿个,单条最高播放量1.58亿 次,千万次播放量视频有568个。

机构对于本次合作的前景持积极 态度。中金公司认为,借力短视频行业 规模及用户广泛覆盖的优势, 长视频 平台与短视频平台的合作有望进一步 发挥短视频平台的内容宣发价值,抖 音的流量优势和分发效率也为盘活长 视频平台存量版权资源库提供助力。

地址:北京宣武门西大街甲97号 邮政编码:100031 电话:编辑部63070357 发行部63070326、63070324 广告部63072603 传真:编辑部63070483、63070480 广告部63071029 零售价格:4.00元 广告许可证:京西工商广字0019号